

ఆకాశవాణి

హైదరాబాదు కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ : 26.05.2018

సమయం : 1310 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. కేంద్రంలో అధికారంలోకి వచ్చి ఈ రోజుతో నాలుగేళ్ళు పూర్తయిన సందర్భంగా, ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ దేశ ప్రజలకు కృతజ్ఞతలు తెలియ జేశారు. తమ ప్రభుత్వం పై ఎనలేని విశ్వాసం కనబరుస్తున్న ప్రతి భారతీయుడికి శిరస్సు వంచి నమస్కరిస్తున్నట్లు మోదీ పేర్కొన్నారు.
2. నరేంద్ర మోదీ ప్రభుత్వం కేంద్రంలో పారదర్శకమైన ప్రభుత్వాన్ని అందించినందుకు బిజెపి జాతీయ అధ్యక్షుడు అమిత్ షా పేర్కొన్నారు.
3. రాష్ట్ర విభజన హామీల అమలుకు సంబంధించిన ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు కేంద్రం పై దుష్ప్రచారం చేస్తున్నారని బిజెపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి రామ్మాధవ్ ఆరోపించారు.
4. ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ రేపు ఉదయం 11 గంటలకు ఆకాశవాణి 'మన్ కీ బాత్' కార్యక్రమం ద్వారా తమ మనసులోని భావాలను దేశ ప్రజలతో పంచుకుంటారు.

కేంద్రంలో అధికారంలోకి వచ్చి ఈ రోజుతో నాలుగేళ్ళు పూర్తయిన సందర్భంగా, ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ దేశ ప్రజలకు కృతజ్ఞతలు తెలియ జేశారు. దేశాన్ని ప్రగతి దిశగా నడిపించేందుకు 2014 లో ఇదే రోజు మేము మా ప్రయాణాన్ని మొదలు పెట్టామని, ఈ నాలుగేళ్ళలో అభివృద్ధి ఓ ఉద్యమంలా మారినది ఆయన అన్నారు. దేశ వృద్ధి కోసం ప్రతి భారతీయుడు ఈ ఉద్యమంలో పాలుపంచుకొంటున్నాడని, 125 కోట్ల ప్రజానీకం భారత్‌ను ఉన్నత శిఖరాలకు తీసుకువెళుతోందని ప్రధాన మంత్రి ట్వీట్టర్ లో పేర్కొన్నారు. తమ ప్రభుత్వం పై ఎనలేని విశ్వాసం కనబరుస్తున్న ప్రతి భారతీయుడికి శిరస్సు వంచి నమ్మస్కరిస్తున్నానని మోదీ అన్నారు. అభివృద్ధికి తమ ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని ట్వీట్టర్ వేదికగా ప్రధాన మంత్రి పునరుద్ఘాటించారు.

బిజెపి నేతృత్వంలోని ఎన్‌డిఎ ప్రభుత్వం కేంద్రంలో అధికారంలోకి వచ్చి నాలుగేళ్ళు పూర్తయిన సందర్భంగా, ఈ రోజు దేశవ్యాప్తంగా పలు కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నారు. ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ ఈ మధ్యాహ్నం ఒడిశా లోని కటక్ లో బహిరంగ సభలో పాల్గొంటారు. కేంద్రంలో ఎన్‌డిఎ ప్రభుత్వం నాలుగేళ్ళ పాలన పూర్తయిన సందర్భంగా ప్రధాన మంత్రి ఈ పర్యటన జరుపుతున్నారు.

మరోవైపు ఎన్‌డిఎ ప్రభుత్వం నాలుగేళ్ళ పాలన పూర్తయిన సందర్భంగా ఆకాశాణి వార్తా సేవా విభాగం ఈ రాత్రి 9 గంటల 30 నిమిషాలకు రేడియో బ్రిడ్జ్ ప్రత్యేక ప్రత్యక్ష ప్రసార కార్యక్రమం ప్రసారం చేయనుంది. ఢిల్లీ ఆకాశవాణి స్టూడియో నుండి నిపుణులు ఎన్‌డిఎ ప్రభుత్వ విజయాలు, వివిధ పథకాల గురించి ముంబయి, అహ్మదాబాద్, చెన్నై, గౌహతి, జమ్ము, జైపూర్ స్టూడియోల్లోని నిపుణులతో చర్చిస్తారు.

నరేంద్ర మోదీ ప్రభుత్వం కేంద్రంలో పారదర్శకమైన ప్రభుత్వాన్ని అందించినది బిజెపి జాతీయ అధ్యక్షుడు అమిత్ షా పేర్కొన్నారు. కేంద్రంలో ఎన్‌డిఎ నాలుగేళ్ళ పాలన పూర్తయిన సందర్భంగా అమిత్ షా కొద్దిసేపటి క్రితం ఢిల్లీ లో ప్రత్యేక విలేకరుల సమావేశంలో మాట్లాడారు. నరేంద్ర మోదీ రూపంలో బాగా కష్టపడే ప్రధాన మంత్రిని బిజెపి దేశానికి అందించినది అన్నారు. దేశానికి స్థిరమైన ప్రభుత్వాన్ని ఇచ్చిన ఘనత బిజెపి కే దక్కుతుందని అమిత్ షా పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా దేశంలో పలు రంగాల అభివృద్ధికి ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన కొత్త పథకాలను, సాధించిన విజయాలను ఆయన వివరించారు. ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను నెరవేరుస్తూ, అటు

పట్టణాలతో పాటు, గ్రామీణ ప్రాంతాల ప్రజల సంక్షేమానికి పని చేస్తున్న ప్రభుత్వంగా నరేంద్ర మోదీ ప్రభుత్వం నిరూపించుకుందని అమిత్ షా చెప్పారు.

కేంద్రంలో నాలుగేళ్ళ బిజెపి నేతృత్వంలోని ఎన్డిఎ పాలనపై నిరసన వ్యక్తం చేస్తూ, కాంగ్రెస్ పార్టీ ఈ రోజు దేశవ్యాప్తంగా విశ్వాస ఘాతుక దినాన్ని పాటిస్తోంది. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణ కాంగ్రెస్ శ్రేణులు ఈ ఉదయం హైదరాబాద్ లో గాంధీ భవన్ నుండి నాంపల్లి చౌరస్తా వరకు నిరసన ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఈ ఆందోళనలో పార్టీ రాష్ట్ర వ్యవహారాల ఇన్‌చార్జ్ ఆర్.సి కుంతియా, మాజీ ఎంపీ అంజన్ కుమార్ యాదవ్, యూత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు అనిల్ కుమార్ యాదవ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ రేపు ఉదయం 11 గంటలకు ఆకాశవాణి 'మన్ కీ బాత్' కార్యక్రమం ద్వారా తమ మనసులోని భావాలను దేశ ప్రజలతో పంచుకుంటారు. ఆ వెంటనే ప్రధాన మంత్రి ప్రసంగం తెలుగు అనువాదం ప్రసారమవుతుంది. తెలుగు అనువాదం తిరిగి రాత్రి 8 గంటలకు పునః ప్రసారమవుతుంది. తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ లలో అన్ని ఆకాశవాణి కేంద్రాలు 'మన్ కీ బాత్' రిలే చేస్తాయి.

రాష్ట్ర విభజన హామీల అమలుకు సంబంధించిన ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు కేంద్రం పై దుష్ప్రచారం చేస్తున్నారని బిజెపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి రామ్ మాధవ్ ఆరోపించారు. తెలుగుదేశం ప్రభుత్వ లోపభూయిష్ట విధానాలు ప్రజల్లోకి తీసుకు వెళ్ళి కేంద్రం పై జరుగుతున్న దుష్ప్రచారాన్ని తిప్పిగొడతామని ఆయన స్పష్టం చేశారు. కేంద్రంలో ఎన్డిఎ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి నాలుగేళ్ళు పూర్తయిన సందర్భంగా గుంటూరులో నిర్వహించిన విజయోత్సవ ర్యాలీలో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా రామ్ మాధవ్ మాట్లాడుతూ, గత నాలుగేళ్ళలో బిజెపి 200 కొత్త పథకాలు ప్రవేశపెట్టి సంక్షేమ ఫలాలను సామాన్య ప్రజలకు అందిస్తోందని అన్నారు. 2019లో బిజెపి మరల కేంద్రంలో అధికారంలోకి వస్తుందని ఆయన ధీమా వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న పార్టీ నాయకులు సిద్ధార్థ్ నాథ్ సింగ్ మాట్లాడుతూ, రాజకీయ కారణాలతోనే చంద్రబాబు నాయుడు బిజెపి కి దూరమయ్యారని

ఆరోపించారు. ప్రత్యేక హోదా కాకుండా, ప్రత్యేక ప్యాకేజితోనే రాష్ట్రానికి మేలు జరుగుతుందని గతంలో ప్రకటించిన చంద్రబాబు ఈ రోజు రాజకీయ లబ్ధి కోసం కేంద్రం పై నిందలు వేస్తున్నారని సిద్ధార్థనాథ్ సింగ్ విమర్శించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పార్టీ నాయకులు పురందేశ్వరి, కామినేని శ్రీనివాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. కాగా, ఈ రోజు గుంటూరులో నిర్వహించిన విజయోత్సవ సభలో బిజెపి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడుగా కన్నా లక్ష్మీ నారాయణ ప్రస్తుత అధ్యక్షుడు కంభంపాటి హరిబాబు నుండి బాధ్యతలు స్వీకరించారు.

సిబిఎస్ఐ 12వ తరగతి ఫలితాలను కొద్దిసేపటి క్రితం విడుదల చేశారు. సీబీఎస్ఐ అధికారిక వెబ్సైట్ లో ఫలితాలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. ఈ ఏడాది సీబీఎస్ఐ 12వ తరగతిలో 83.01 శాతం ఉత్తీర్ణత నమోదైంది. ఉత్తరప్రదేశ్ కు చెందిన మేఘనా శ్రీవాత్సవ్ జాతీయ స్థాయిలో తొలి ర్యాంకు సాధించింది. మరో రెండు రోజుల్లో పదవ తరగతి ఫలితాలను కూడా వెల్లడించనున్నట్లు సీబీఎస్ఐ కార్యదర్శి అనురాగ్ త్రిపాఠి తెలిపారు.

తెలంగాణ ప్రభుత్వం రైతుల కోసం వినూత్న జీవిత బీమా పథకం ప్రకటించింది. ఈ పథకం కింద బీమా పొందిన రైతు మరణిస్తే నామినీకి 5 లక్షల రూపాయల జీవిత బీమా సొమ్ము చెల్లిస్తుంది. బీమా కంపెనీకి మొత్తం ప్రీమియంను ప్రభుత్వం చెల్లిస్తుంది. రైతు మరణించిన వెంటనే 10 రోజుల్లో బీమా కంపెనీ నామినీకి ఈ సొమ్ము చెల్లిస్తుందని ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖరరావు నిన్న హైదరాబాద్ లో ప్రకటించారు. భారత జీవిత బీమా సంస్థ ఈ పథకాన్ని అమలు చేస్తుందని ఆయన వివరించారు. 18 ఏళ్ళ నుంచి 60 ఏళ్ళ లోపు రైతులు ఈ పథకం కింద నమోదు చేయించుకుని ఈ ప్రయోజనం పొందవచ్చునని ముఖ్యమంత్రి వివరించారు. దేశంలో ఇలాంటి పథకం రావడం ఇదే మొదటిసారి, ఈ సంవత్సరం ఆగస్టు 15వ తేదీ నుంచి ఇది అమలులోకి వస్తుందని చంద్రశేఖరరావు చెప్పారు.

మాతృభాషల పరిరక్షణకు కృషి చేయాలని ఉప రాష్ట్రపతి వెంకయ్యనాయుడు సాహితీవేత్తలకు సూచించారు. హైదరాబాద్ లో ఈ ఉదయం ప్రారంభమైన తెలంగాణ సారస్వత పరిషత్ 75వ వార్షికోత్సవ వేడుకలకు ఉప రాష్ట్రపతి ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా

మాట్లాడుతూ, తరతరాలుగా భాషా సంస్కృతి పై దాడులు జరిగాయని, పరాయి పాలన వల్ల మాతృభాషలు అస్తిత్వాన్ని కోల్పోయాయని ఆయన ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. మాతృభాషలు, దేశీయ భాషల పరిరక్షణకు సాహితీవేత్తలు, భాషాభిమానులు కృషి చేయాలని వెంకయ్యనాయుడు సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ ఉప ముఖ్యమంత్రి మొహమూద్ అలీ, పలువురు సాహితీవేత్తలు పాల్గొన్నారు.

శ్రీకాకుళం జిల్లా ఉద్ధానం ప్రాంతంలోని కిడ్నీ రోగులను ఆదుకోవాలని కోరుతూ, జనసేన అధ్యక్షుడు పవన్ కళ్యాణ్ చేపట్టిన నిరాహార దీక్ష కొనసాగుతోంది. శ్రీకాకుళం లోని ఆర్ట్స్ కళాశాల మైదానంలో నిన్న సాయంత్రం ఆయన ఈ దీక్ష చేపట్టారు. ఉద్ధానం బాధితుల కోసం ప్రత్యేక పర్యవేక్షణ వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ, రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి 48 గంటల గడువు ఇచ్చినప్పటికీ స్పందన లేకపోవడంతో ఈ దీక్షను చేపట్టినట్లు పవన్ కళ్యాణ్ ఈ సందర్భంగా తెలియ జేశారు. ఈ సాయంత్రంతో ఆయన దీక్ష ముగియనుంది. ఆయనకు మద్దతుగా అన్ని జిల్లా కేంద్రాల్లో కూడా జనసేన కార్యకర్తలు ఈ ఉదయం నుండి దీక్ష చేపట్టారు.

హైదరాబాద్ లోని నాంపల్లి ఎగ్జిబిషన్ మైదానంలో జరగనున్న చేప ప్రసాదం పంపిణీ ఏర్పాట్లను మంత్రి తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎస్ కే జోషి ఈ ఉదయం పరిశీలించారు. ఏర్పాట్లపై బత్తినీ సోదరులను మంత్రి వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ... చేప ప్రసాదం కోసం దేశ నలుమూలల నుంచి ఆస్తమా రోగులు తరలివస్తారన్నారు. వారికి ఎటువంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా ముందస్తు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని అధికారులను ఆదేశించారు. వచ్చే నెల 8, 9 తేదీల్లో నాంపల్లి ఎగ్జిబిషన్ గ్రౌండ్స్ లో చేప ప్రసాదం పంపిణీ జరగనున్న విషయం శ్రోతలకు తెలిసిందే.

ఖమ్మం జిల్లాలోని 1190 గ్రామ సమాఖ్యలకు టాబ్లెట్ పిసి లను పంపిణీ చేస్తున్నట్లు జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి సంస్థ అధికారి ఇందుమతి చెప్పారు. ఖమ్మంలో ఈ రోజు స్త్రీ నిధి మహిళా సంఘాల సభ్యులకు నిర్వహిస్తున్న శిక్షణ కార్యక్రమానికి ఆమె ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు.

ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ, జిల్లాలో మహిళా సంఘాలు రుణాలు మంజూరు, తిరిగి చెల్లింపులు తదితర లావాదేవీలకు టాట్లెట్ పిసీ ల వినియోగించాలని ఆమె సూచించారు.

శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు నెల్లూరు జిల్లా పెళ్ళకూరు వద్ద ఈ తెల్లవారుజామున జరిగిన రోడ్డు ప్రమాదంలో నలుగురు మరణించారు. మరో ఎనిమిది మంది తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. గుంటూరు జిల్లా బొల్లాపల్లి మండలం నాయుడుపాలెం ప్రాంతానికి చెందిన బాధితులు తమ కుటుంబ సభ్యులు, బంధువులతో కలిసి జీపులో తిరుపతి వెళుతుండగా పెళ్ళకూరు వద్ద పైవేటు బస్సును ఢీ కొంది. ఈ ప్రమాదంలో నలుగురు అక్కడికక్కడే మరణించారు. సమాచారం తెలిసిన వెంటనే నాయుడుపేట పోలీసులు ఘటనా స్థలానికి చేరుకొని క్షతగాతులను ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు. ఈ ఘటనపై రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి తీవ్ర దిగ్భ్రాంతిని వ్యక్తం చేశారు. బాధితులకు అవసరమైన సహాయాన్ని అందించాలని అధికారులను ఆదేశించారు.
